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Cérémonie d’ouverture du séminaire régional 
sur la redynamisation de la plateforme Femmes 

en politique de l’océan Indien 

24 janvier 2023 

 

Allocution de Monsieur IMAM Abdillah, 
Directeur Général de la Coopération 

internationale et OPL auprès de la COI 

 

Excellence Monsieur le Ministre des Affaires 
étrangères et de la Coopération internationale, 

Madame et Messieurs les Membres du 
gouvernement, ici présents, 

Honorables Députés des Etats membres de la 
Commission de l’océan Indien, 

Monsieur le Secrétaire Général de la COI, 

Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux 
des différents départements ministériels, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et 
hauts cadres de l’administration comorienne, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des 
partenaires bis et multilatéraux, 
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Madame l’Officier Permanent de Liaison de la 
République de Madagascar et Présidente en 
exercice du Comité des OPL, 

Madame la Présidente de la plateforme comorienne 
des Femmes en politique, 

Honorable Assistance, 

Mesdames et Messieurs, en vos rangs, titres et 
qualités, 

 
Je suis très heureux, en ma qualité d’Officier 
Permanent de Liaison de l’Union des Comores, 
auprès de la Commission de l’océan Indien, de 
vous accueillir, dans le cadre de ce séminaire 
régional des Femmes en politique. 
 
Ce séminaire initiée par la COI, s’inscrit dans la 
vision qui a toujours animé l’Union des Comores, 
de placer la Femme et la jeunesse, au cœur de sa 
gouvernance politique et sociale, tant au niveau 
national que régional, dans une large mesure. 
 
Cette vision, aujourd’hui partagée un peu partout 
dans le monde, a été impulsée lors du dernier 
Sommet des Chefs d’Etat et de gouvernement de la 
COI, tenu à Moroni, en août 2014,  et renforcée, 
dans le prolongement de ce Sommet, à l’occasion 
de la retraite ministérielle sur « l’avenir de la COI », 
abritée toujours dans la capitale comorienne, 5 ans 
plus tard, en août 2019. 
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C’est cette même vision qui a été au cœur 
également de la précédente présidence comorienne 
des Instances de notre Organisation 
indianocéanique, en 2020, dont l’agenda s’est vu 
quelque peu bousculé par la pandémie de Covid-
19, mais repris avec brio par nos frères malgaches, 
à l’entame de leur mandat en exercice. 
 
C’est vous dire, Mesdames et Messieurs, combien 
l’Union des Comores est fière d’organiser, en 
partenariat avec le Secrétariat Général de la COI, 
ce grand rendez-vous régional. 
 
Un rendez-vous de haute importance qui bénéficie 
du soutien et des encouragements du Chef de 
l’Etat, SEM Azali Assoumani, dont la thématique 
est au cœur de sa politique de développement.  
 
Vous me permettrez alors, de saluer la présence 
parmi nous, dans nos travaux, outre des femmes 
parlementaires de notre région, deux autres 
femmes de haut rang, dont l’une Madame Monique 
ANDREAS qui, dans l’histoire de la COI, a été la 
seule femme à avoir occupé le poste de Secrétaire 
Générale de notre Organisation. L’autre, Madame 
RAZANADRASOA Marie Léontine, présidente en 
exercice du Comité des Officiers Permanents de 
Liaison. 
 
Au terme de mon intervention, je voudrais rappeler 
à l’assistance que ce séminaire regroupant des 
femmes de notre région est la première depuis que 
nos Etats ont décidé d’imprimer à notre 



4 
 

organisation, un nouveau souffle dans son 
évolution institutionnelle. 
 
C’est une belle occasion pour vous, Femmes 
engagées de notre région, de faire valoir vos 
attentes et vos contributions dans la déclaration 
qui consacrera cet évènement, au moment où notre 
Organisation régionale a amorcé un nouvel élan. 
 
Soyez rassurez que je continuerai, en ma qualité 
d’Officier Permanent de Liaison de l’Union des 
Comores, à œuvrer, sans relâche, au sein de notre 
instance et en parfaite cohésion avec le Secrétariat 
Général de la COI, pour une meilleure participation 
active de la Femme, dans la coopération régionale 
qui nous unit et qui est notre avenir. 
 
Vive la coopération régionale dans la paix et la 
stabilité. 

Je vous remercie. 


